



# 萬人追思 泣別高比

## 米高佐敦痛失好兄弟 遺孀待他日天堂重聚

已故NBA球星高比拜仁的公眾追悼會，於美國時間周一在洛杉磯湖人主場史塔普斯中心舉行，多名NBA退役、現役球星及演藝界人士皆有出席，被高比視為偶像的米高佐敦在台上未開口談到其「老弟」時已淚流滿面，而遺孀雲妮莎則在會上分享了對丈夫與女兒Gianna的思念，情真意切讓在場人士動容。

香港文匯報記者 楊浩然

是次追悼會由脫口秀主持人Jimmy Kimmel主持，在女歌手Beyonce、Alicia Keys先後獻唱高比喜愛歌曲《XO》和《Halo》之後，高比妻子雲妮莎在「籃球之神」米高佐敦陪同下出場致辭：「我無法把高比當作一個名人，或一個很厲害的籃球員。他是我親愛的丈夫、孩子最好的爸爸，他是我的一切。我也無法想像，沒有Gianna的日子要怎麼過，我永遠看不到我的小女孩走上紅毯、在婚禮上與爸爸跳舞、懷有自己的孩子。Gianna會是個好媽媽，也可能是女子職籃WNBA的最佳球員。這對父女總是那麼歡樂，總是那麼有冒險精神，上帝知道這兩人沒辦法單獨活在世上，所以把他們倆一起帶到天上。」

雲妮莎之後抬頭向天，對着已故的丈夫說：「寶貝，你照顧好Gianna。我還有

Noni、BB、Coco在身邊。我們一直都是最佳組合。我愛你們，老公與Gianna，盼你們安息、在天堂好好過，總有一天我們會再相見。」

### 曾半夜來電 籃球之神潸然追憶

陪同雲妮莎上台的佐敦，在未開口致辭時已淚流滿面，他表示：「大家總是喜歡拿他來和我比較，但他是很親的朋友，就像我的老弟一樣。高比曾經在半夜11點半、凌晨2點半、3點傳訊息給我說着該如何訓練，這一開始真的很煩人，但後來發現這是某種熱愛，這孩子擁有你不知道的熱情。」

追悼會尾聲，大熒幕播出高比生前，在自己的8號及24號球衣退役時的講話，影片的最後，高比放下了「米高風」，並用招牌金句Mamba Out結束講話，這位一代球星的點點滴滴，將永遠留在球迷心中。

米高佐敦邊說邊流淚，悼念他的已故好友兼晚輩。法新社

雲妮莎泣不成聲。法新社

### 雲妮莎與訟控涉事直升機公司

香港文匯報訊（記者 楊浩然）高比拜仁在上月26日的直升機墜毀事故中遇難，高比遺孀雲妮莎昨日對直升機公司、直升機駕駛員提出訴訟。

根據報道，雲妮莎訴訟的對象是島嶼快航直升機公司、島嶼快航控股公司和失事直升機駕駛員

左巴揚。在這次墜機事件中，左巴揚也同樣未能倖存。雲妮莎認為，直升機公司准許該機1月26日在「重霧和低雲」的（不利）天氣下飛行，而「執法單位和旅遊公司」一般在這種情況下都會讓直升機停飛，加上機師未能適當監測及評估天氣情況，故直升機公司須為此負上法律責任。報道同時表示，雲妮莎要求懲罰性賠償，但未有定出索賠金額。

高比拜仁和三女兒在上月的直升機意外中喪生。美聯社

### 平英超連捷紀錄 紅軍多4勝可登基

香港文匯報訊（記者 楊浩然）英超「一哥」利物浦於香港時間周二凌晨獨腳戲，憑沙迪奧文尼下半場尾段建功主場險勝韋斯咸3：2，追和曼城的英超18連勝紀錄，多贏4場便可提前稱王。

利物浦領隊高洛普賽後稱，沒想過可追平甚至打破連勝紀錄，「球員現在做到了，我還是不敢相信這是真的……我亦對球隊得到的支持感到非常感激。」紅軍27輪積79分，對於只需多勝4場就可提

前7輪鎖定隊史首個英超錦標，高洛普顯得很小：「聯賽冠軍背後不僅是輝煌，更意味著最艱苦的努力。」



沙迪奧文尼(右)同韋拿杜姆是役各建一功。路透社

### 曼城防線回穩 放眼歐聯「皇」座

香港文匯報訊（記者 楊浩然）歐洲聯賽冠軍盃明日凌晨的頂級大戰，由西甲班霸皇家馬德里於16強首回合主場硬撼英超兩連霸的曼城。兩軍最近均遇上不少難題，這情況下以前場級數較高的曼城可稍看高一線。（有線616及656台、now643台、無線myTV Super 303台周四4：00a.m.直播）

雖被歐洲足協重罰禁賽未來兩屆歐洲賽，但曼城球員似乎沒因而受太大影響，過去兩場英超均淨勝韋斯咸及李斯特城。

早前長嘯的主力中堅拿模迪已復出一段時間；進攻方面，史達寧據報也可趕及復出，和阿古路、奇雲迪布尼和貝拿度施華候命破敵。

#### 曾是巴塞人 哥帥以皇馬為榜樣

雖然在巴塞隆納時期和皇馬水火不容，但轉轉執教拜仁慕尼黑和曼城的哥迪奧拿似乎已減輕了對皇馬的敵意，賽前更揚言要以皇馬為榜樣：「我對皇馬充滿敬佩。在那裡效力過的大部分球員都在歐聯決賽上陣過很多次，而我們除了門將哥迪奧巴禾外，沒有這種踢過歐聯決賽的球員。但

我們同樣需要勝利，在面對皇馬的180分鐘兩回合比賽做好自己。」

皇馬剛於西甲作客1球不敵利雲特，把握力備受批評。皇馬是今屆西甲射門最多的，合共407次射門卻得158次射正，最終卻僅入46球，射門得分率為11.3%，以班霸來說實在太低。禍不單行的是，球隊神翼夏薩特剛戰再度傷出，右腳腓骨骨裂，比利時國足主帥馬天尼斯透露他又需養傷約3個月，皇馬主帥施丹只能繼續依賴門前把握力不太可靠的實施馬和艾斯高等爭取入球，面對回穩的曼城防線未必有甜頭。



實施馬狀態欠佳，影響皇馬整體把握力。法新社



史達寧是哥迪奧拿麾下的得分好手。路透社

### 疫症侵襲 國米歐霸閉門作賽

香港文匯報訊（記者 楊浩然）由於意大利近日受到新冠肺炎疫情侵襲，歐洲足協昨日宣佈，當地時間本周四國際米蘭主場對盧德格多斯的歐霸比賽將改為閉門進行。

由於北部疫情較嚴重，但球隊賽程太密無法改期，歐足協決定把國米對盧德格多斯改為閉門作賽，以免入場球迷的健康出現風險。意大利當局還正就未來意甲是否需閉門作賽進行商討。同受疫情影響的日本亦決定將今天的7場日本聯賽分組賽延期；上週開鑼的日職比賽，昨日亦官方宣佈所有今日至3月15日的各級別比賽，均全部延期。



國米球迷無法入場支持愛隊。路透社

### 足球直播部分精選戲碼

賽事	主隊	客隊	開賽時間	直播頻道
歐霸盃	布拉加	格拉斯哥流浪	周四1：00a.m.	C616/C656/n643/T303
歐聯	皇家馬德里	曼城	周四4：00a.m.	C616/C656/n643/T303
歐聯	里昂	祖雲達斯	周四4：00a.m.	C601/C661/n644

註：C為有線、n為now TV、T為無線myTV Super。

節目如有更改，以電視台公佈為準。



基亞連尼已於上週傷癒復出。路透社

### 祖記戰意高「昂」

香港文匯報訊（記者 楊浩然）意甲班霸祖雲達斯歐聯16強首回合作客法甲勁旅里昂，以「祖記」的球員質素理可佔得上風。（有線601及661台、now644台周四4：00a.m.直播）

力爭意甲9連霸的祖雲達斯，期望剛追平意甲連續11場入球紀錄的基亞連尼拿度，能領軍成為歐洲霸主。球隊傷兵潮已隨着養傷多月的中堅基亞連尼回歸而逐漸解

決。主帥沙利賽前指，贏得歐聯是他的夢想，「歐聯是10至12支球隊都有機會奪冠的賽事，摘冠球隊不只要最好的，還要是最幸運的。」

里昂去夏放走尼當比利和費基亞等主力，現靠穆沙迪比利和哥尼特撐大樑。球隊近6場得勝和負各2，暫列聯賽榜第7。隊中又有拉菲爾施華、尤索夫干尼和迪比等傷兵，是役更難招架。